
ATA N° 012/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 14.09.2021 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 12ª Sessão Ordinária, no dia 14 de setembro 

de 2021, às 19:00 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, 

na presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Adelmir Maidana, Regina Lopes e Otávio Vicente Rigo. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Verª. Regina Lopes. 

 

Apreciação da Ata nº: 011/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

 

 

Correspondências: 
  

- Edital nº 001/2021 de Audiência Pública: no dia 24 de Setembro de 2021, 

às 09h00min horas, visando à discussão e apresentação do seguinte Projeto de 

Lei: PROJETO DE LEI Nº 036/2021: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. 

- Ofício Circular 07/2021: A FECTIRGS – Federação Estadual dos Clubes de 

Terceira Idade do Estado do Rio Grande do Sul. 

 

Proposições:  

 

Proposição nº 070/2021: Vereadora Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica 

Municipal e Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exmo. que 

interceda junto ao prefeito Municipal, Sr. Jair Miguel Wagner, para que feche 

as paredes em volta do Quiosque ou que seja construído um refeitório junto a 

Escola Municipal Presidente Kenedy. 

Justificativa: O refeitório da Escola é feito na ala de convivência, o quiosque é 

somente coberto e desta forma os alunos ficam expostos às intempéries do 

tempo durante a merenda escolar. Analisando valores referentes ao FUNDEB e 

os repasses disponíveis na prestação de contas do SIOPE - Sistema de 

Informações sobre Orçamento Público em Educação - apresentado pelo 

município de Porto Lucena no final do mês de julho de 2021, com análise da 

Disponibilidade Financeira onde temos R$158.045,32 no FUNDEB e R$ 

154.298,97 de SALÁRIO EDUCAÇÃO, esse dinheiro pode ser ocupado 

mediante projetos para reforma e adequação de espaços escolares, e não precisa 



ter assegurado esse dinheiro para reserva de pagamento de décimo terceiro dos 

profissionais de Educação pelo fato de que a Cota Extra do FPM tem FUNDEB 

incluído. Tão logo solicito, a pedido da municipalidade Porto Lucenense, que 

essa solicitação seja inclusa na LDO para execução da demanda baseada no 

Plano de Aplicação Fundeb 2021. 

https://www.gov.br/fnde/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-

programas/financiamento/fundeb/ManualNovoFundeb2021.pdf. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 071/2021: Vereadora Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica 

Municipal e Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exmo. que 

interceda junto ao prefeito Municipal, Sr. Jair Miguel Wagner, para que 

informe quais são as atividades que estão sendo desenvolvidas junto ao CRAS 

de nosso município, com os seguintes itens: 

1º Estão sendo criadas políticas públicas relacionadas ao PAIF (Serviço de 

Proteção e Atendimento Integral à Família), sendo que este é um serviço 

obrigatoriamente oferecido pelo CRAS.  

2º Se estão sendo cumpridas as metas do Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos (SCFV), sendo este de extrema importância, pois 

se trata do conjunto de serviços realizados em grupos, de acordo com o seu 

ciclo de vida, desde crianças até idosos, e que busca complementar o trabalho 

social com famílias e prevenir a ocorrência de situações de risco social. 

3º Se estão sendo realizados os serviços vinculados ao Serviço de Proteção 

Social Básica no domicílio para Pessoas com Deficiência e Idosas, sendo este o 

terceiro serviço prestado pelo CRAS e formando assim o tripé: família, 

crianças e idosos.  

4º Se está sendo respeitado e priorizado o público alvo de atendimento do 

CRAS, visto este ser famílias em situação de vulnerabilidade social, vinculadas 

ao cadastro único ou programas de transferência de renda. Lembrando sempre 

que de Acordo com o Artigo 203 da Constituição Federal a Assistência Social 

é para quem dela precisar.  

5º Se está sendo realizada busca ativa dos usuários do CRAS e de que forma 

está sendo feita, visto que esta se refere à procura intencional, realizada pela 

equipe de referência do CRAS, tendo como objetivo identificar as situações de 

vulnerabilidade e risco social, ampliando o conhecimento e a compreensão da 

realidade social. 

6º Quem é o Coordenador responsável técnico pelo CRAS, quem alimenta o 

Sistema do SUAS do munícipio de Porto Lucena  e se o perfil deste 

coordenador corresponde ao NOB RH SUAS. 

Justificativa: Desta forma avisando atender, os anseios da população, este 

serviço de suma importância prestada, regulamentada pela Lei Federal nº 

https://www.gov.br/fnde/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/financiamento/fundeb/ManualNovoFundeb2021.pdf
https://www.gov.br/fnde/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/financiamento/fundeb/ManualNovoFundeb2021.pdf


12.435 que complementa a Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS), dispõe 

sobre a organização do setor e institui o Sistema Único de Assistência Social 

(SUAS). Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 072/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot 

Para que a Administração Municipal, através do setor de urbanismo, em 

parceria com o Hospital, se empenhe em arrumar a calçada que vem do 

Hospital até a Secretaria de Saúde. Justificativa: A pedido da população.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 073/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot 

Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, providencie a 

arrumação da entrada que dá acesso à residência do Sr. Inácio Posowitch. 

Justificativa: Não se encontra em boas condições de trafegabilidade. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Para que a Administração Municipal, na medida do possível, faça o 

patrolamento na Linha Nova Sul, que não está em boas condições. 

- Solicitou para que esta Casa envie um ofício de agradecimento para as 

seguintes comunidades que cederam espaço e ajudaram na Cavalgada: Linha 

Nova Sul, Linha 1º de Março, Linha Lajeado Bonito, Linha Catarina, 

Juventude (na Esquina Fink) e Linha Uruguai Norte. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Abriu mão da palavra.  

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Se associou à proposição do Ver. Delmo Ricardo Tissot, sobre a entrada do 

Sr. Inácio Posowith. Disse que há algumas sessões atrás também foi procurado 

por esta família. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, arrume a 

estrada da Linha Palmeira, que está em péssimas condições. 

- Comentou sobre os animais soltos pela cidade e pediu para que a 

Administração Municipal estude a possibilidade de fazer uma parceria com 

algum veterinário, assim como já tem outros municípios, para que seja feita a 

castração desses animais de rua, evitando o seu aumento. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Abriu mão da palavra. 



Ver. João Paulo Smolski: 

- Parabenizou o Hospital São José e a Secretaria Municipal de Saúde, que 

tiveram uma reunião com uma Psiquiatra para, na medida do possível, começar 

a atender alguns pacientes no município. Comentou que terá uma reunião com 

um Cardiologista para também começar a atender no município. 

- Agradeceu ao setor de urbanismo por atenderem de imediato o seu pedido 

sobre o empoçamento de água na estrada passando pela Linha Nova Norte em 

dias de chuva. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, arrume 

alguns lugares na Linha Traíra e na Linha Dourada, para manter a estrada 

conservada. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Reforçou o seu pedido sobre a Travessa do Sr. Ademar Kofahl e voltou a 

dizer que o mesmo podou as árvores e doou o material para que se faça o 

patrolamento da Travessa. 

- Comentou sobre a proposição do Ver. Delmo Ricardo Tissot sobre a calçada 

do Hospital, e disse que ele também havia feito ela de forma verbal e que, na 

ocasião, propôs que fosse feito com recursos da Câmara de Vereadores, já que 

o Hospital está com poucos recursos. 

- Comentou sobre o seu projeto de isenção do IPTU para idosos e deixou um 

esboço para que os vereadores dessem uma olhada para que se chegue a um 

acordo comum sobre o projeto. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Agradeceu ao Luiz, responsável pelo setor que atendeu o seu pedido sobre a 

limpeza e conservação do parquinho da praça para as crianças. 

- Comentou que por motivos de saúde não pode se envolver muito com o 

trabalho, mas que agora já está a disposição novamente. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Se associou à proposição do Ver. Douglas Fernando Schulz sobre o envio do 

ofício de agradecimento às comunidades que ajudaram na cavalgada, as quais 

os receberam muito bem. 

- Parabenizou todos os gaúchos pelo 20 de setembro e comentou que esse ano 

teremos um tema ainda mais forte para as mulheres, que está sendo 

comemorado o bicentenário da morte de Anita Garibaldi, mulher guerreira 

frente a batalha, buscando seus ideais e uma luta por justiça e igualdade para 

todos os gaúchos. 

- Solicitou, mais uma vez, para que a Administração se sensibilize com a 

situação da estrada na entrada da Linha Catarina, que dá acesso à Linha 12 de 

Maio, e para que se arrume esse trajeto. 



Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Disse ao Ver. Adelmo Martinelli que ele é parceiro sobre a questão da 

isenção do IPTU para os idosos, nem que fosse apenas uma parte, pois eles têm 

esse direito. 

- Pediu para que o Executivo Municipal se empenhe e estude a possibilidade de 

“congelar” os aumentos do IPTU até o fim do atual mandato. 

- Agradeceu à Administração Municipal pelos seus pedidos que foram 

atendidos. 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o 

vereador Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão. 

 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 14 DE SETEMBRO DE 2021, ÀS 19:00 

HORAS. 

  

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. Adelmo Martinelli                             Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                              Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                    __________________________ 

  Ver. Juares Adelmir Maidana                                 Verª. Regina Lopes 


